

北京榜样 大型主题活动

“2023北京榜样”5月月榜发布

童心向党 逐梦未来 河南巩义市举办 第六届“新时代好少年”颁奖仪式

热心社会事务的退役军人骑手

高丰,男,1990年5月出生,美团吉林德润北京望京模范站外卖送餐员。

退役后成为美团骑手的他送餐准时率高达99.8%,新冠疫情中还做志愿者。作为市党代会代表、市人大代表,他积极为新就业群体代言献策。

热血勇士挺身斗恶

赵永顺,男,1972年1月出生,北京天坛医院总务与规划建设处职工;孔浩亮,男,1989年10月出生,北京汇贤府餐饮管理有限公司职工。

二人路途中见警车拦截逃窜的工程车立即协助将其逼停,在警群合力下将坏人制服;搏斗中赵永顺左耳被嫌疑人割伤缝合6针。

为古建续中华血脉 克奇复原原貌长城

程永茂,男,1956年3月出生,怀柔区文物管理所技术指导专家、兴隆门瓦作第十六代传人。

2004年开始他带团队修缮长城,修缮长度达二十公里,征服了坡度近80度的“鹰飞倒仰”,让箭扣长城成为世界遗产保护示范案例。

国宝研磨师研磨出纳米级“航天精度”

叶辉,男,1978年10月出生,中国航天科工集团第二研究院699厂研磨师。

右手曾被判定残疾的他顽强训练,如今研磨精度达头发丝的七百分之一,为航天装备提供的精密元器件已达纳米级。

弱女子照顾7位老人为大家遮风挡雨

孙继伟,女,1977年6月出生,顺义区李遂镇东营村村民。

她和丈夫赡养奶奶,照顾姥姥、残疾舅舅和双方父母七位老人,奶奶百岁时得了肺炎她



坚持悉心照料,如今105岁还能遛弯儿。

国家级示范社。

17年底审几多范本 正义法槌公义公正

周丽婷,女,1981年9月出生,北京知识产权法院审判第二庭审判员、技术调查室副主任。

首例魔术作品侵权纠纷案等多案被列为审理范本,促成小商户因无知“卖假”又无力赔偿等案双方和解;她执法槌公义公正。

创特色农业携千户村民共享甜日子

王丽丽,女,1984年12月出生,北京赵家场春华西甜瓜产销专业合作社负责人。

她引进优新品种和新技术,推出休闲农业,采摘与民宿相结合,带动千余户村民致富,全村人均收入提高近7倍,合作社成为首批国

离岗不离教 甘做党的宣传员

赵万富,男,1948年10月出生,门头沟区新桥路中学原党支部书记。

退休后他学习制作PPT,以微党课形式走进街道等弘扬红色文化,宣讲160多场,撰写宣讲文稿60多篇20余万文字。

志愿公益十余载 重在慈心做实事

赵欣,男,1982年5月出生,北京市保安服务总公司安防科技分公司职员,北京市慈善义工联合会理事。

无偿献血23年的他2014年创建了爱心公益联盟,如今成员近万人,有22支队伍、32个常态化服务项目;10年间做善事无数。

社区文明建设中的青春色彩

王云环,女,1990年2月出生,昌平区霍家营社区党委副书记。

她开办“老年驿站”提供用餐照料健康指导,成立爱心车队服务出行送药,创新垃圾分类和楼门文化,还为居民出诗集。

寻根源源延展 全方位护航迷途少年

赵颖,女,1985年5月出生,西城区人民检察院检察官。

她深挖“问题家庭”,排查网络性侵等犯罪线索,推出家长必修课、网游反诈等视频;保护被不起诉的未成年人平等就业权。

推荐榜样人物请登录北京榜样官方网站,或关注“北京榜样”微信公众号。

本报讯(李国旗 高耀)为深入贯彻落实党的二十大精神,进一步加强和改进未成年人思想道德建设,6月1日上午,由河南省巩义市新时代文明实践中心指导,中共巩义市委宣传

部、巩义市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委主办的“童心向党 逐梦未来”——巩义市第六届“新时代好少年”颁奖仪式在巩义市三彩实验学校报告厅举行,对评选出的24名“新时代好少年”进行表彰。

颁奖仪式在孩子们欢快的舞蹈表演《盛世花开》中拉开序幕。会上,市政协副主席、市文明委副主任王继锋宣读了巩义市第六届“新时代好少年”表彰决定。活动通过播放视频短片和事迹简介相结合的形式,生动展现了24名“新时代好少年”在爱党爱国、孝老爱亲、助人为乐、勤学善思、创新创造、自强自立、传承美德等方面的优秀品格。活动现场市领导为获奖“新时代好少年”颁发了荣誉证书。

好少年代表向全市广大青少年发出了争当“新时代好少年”的倡议。颁奖仪式还穿插了精彩纷呈的文艺节目。舞蹈《送你一朵小红花》《天天向上》,合唱《中国少年》等节目体现了鲜明的时代主题,唱响了时代主旋律,充分展现了巩义市青少年蓬勃向上的良好精神风貌。

下一步,巩义市将持续开展“新时代好少年”学习宣传活动,引导全市未成年人“扣好人生第一粒扣子”,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

四川乐至县: “三个强化”护航2023年中高考乐教

为护航2023年中高考,四川省乐至县采用“三个强化”举措推进相关工作。

强化平安高考。组织公安、住建、市场监管、文广旅等部门,开展“净化考点周边环境”“考生考试安全保障”等专项行动,对营业性娱乐场所、餐饮业和在建工地等情况进行全覆盖排查,严控高音促销、夜间施工、广场舞等噪声扰民行为,为考生营造“无声”考试环境。建立防震、防汛、供水、供电等应急处置预案,在各考点设立安全场所,制定安全转移路线图,确保一旦有突发事件能快速反应、有效应对,保障考生安全。

强化公平高考。考前联合公安、保密、技装等4个部门,分类开展涉密、安全等专题培训,组织涉密人员重点学习相关法律知识,签订《安全保密责任书》。严控试卷安全,在试卷领取、运送、保管、分发等环节均落实专人负责,全流程无死角视频监控,实现试卷安全技联防联控。会同公安、网信等单位及时召开防范和打击手机作弊工作部署会,采购225台5G手机信号屏蔽仪和8台智能安检门,加装摄像头,配置收纳箱和信封,执行“1+2”安检模式,确保手机“带不进”。组织考务人员学习教育部33号令和刑法修正案(九)等内容,进行考风考纪教育,把好“纪律关”。严厉打击失密泄密、考场作弊等违规行为,开展“打击销售作弊器材”“净化考点周边环境”等专项行动,全方位摸排商店、培训机构20余家,营造公平考试环境。

强化温馨高考。组织心理专家和名师开展“考前心理辅导”、诚信参考教育等,针对心理异常考生落实“一人一策”关爱帮助,鼓励考生理性、高效备考。依托乐至融媒体中心,印发《关于营造良好高考环境的倡议书》,倡议社会各界为考生营造良好高考环境,全程服务护航高考。储备高考专用公交车10辆,在考试期间进行免费送考。组织出租车35辆成立“爱心车队”,在营运间隙进行“一对一送考”。落实高考期间医护人员和救护车,设立护考服务区,为考生提供考场平面图、应急药品、防暑降温用品等“暖心包”。

甘肃崇信县黄花塬村: 村规民约 “约”出幸福花

李祥玉

“我在这里生活了几十年,亲眼看到村里的变化,无论是居住环境、基础设施,还是生活水平方面,都有了很大改善和提升。”近日,谈起这些年村里的变化,家住黄花乡黄花塬村的陈珍清瞬间打开了话匣子。“以前好多农户将柴草堆放在房前屋后,过道堵得连车子都过不去,自从有了村规民约,村民房前屋后都弄得整整齐齐、干干净净,看着都舒服。”

走进黄花塬村,纵横交织的硬化水泥道路,花红柳绿的行道景观带,缤纷多彩的民俗文化墙……处处都能感受到一股民勤村美的文明乡风扑面而来。

今年以来,崇信县黄花塬村以争创全国文明城市为契机,不断提升乡村治理水平,深耕厚培村民文明基因,将“老”村规民约进行了全面“翻新”,融入了村民自治和德治,文明村风、淳朴民风在“规”与“约”中,化成一条条具体的行为规范,村民生活、村干部工作有章可循、有据可依,通过立约、传约、践约,引导村民树立文明理念,推动村民形成文明自觉,助力乡村全面振兴。

“我县争创全国文明城市以来,通过村规民约的约束,村民以前的一些不良行为习惯慢慢改掉了,文明意识明显提高。”黄花塬村党支部书记李小雪告诉记者,修订村规民约时都是充分征求了群众代表意见建议,经过召开村“两委”会议和党员会议研究通过的,目前的村规民约涵盖了爱党爱国、遵纪守法、诚信友善、勤俭持家等与群众生产生活息息相关的内容10项,语言精练,简明扼要,村民一看就懂。

同时,该村还通过推行“积分制”模式,将破除陈规陋习、红白喜事简办、抵制高价彩礼、志愿服务等村规民约内容通过分值的模式进行了量化,定期开展积分兑换物品活动,并将积分多少作为评选“美丽庭院”的重要参考指标,通过物质奖励和荣誉奖励,让村民遵守村规民约。

除了看得见的环境正悄然发生变化,看不见的乡风也正润人心田。崇尚勤俭节约、乱搭乱建变少、邻里互帮互助增多、家庭关系更为和谐……黄花塬村的村规民约“约”进了村民的心里,“约”出了文明新风,让文明之花遍地绽放。



5月30日,“法治人社,川渝同行”人社系统法规政策宣讲大赛决赛在四川省广安市小平干部学院举行。来自川渝两地的8名(支)决赛选手,以生动形象和通俗易懂的语言,对人社法规政策作了精彩宣讲。图为广安市人力资源和社会保障局职工在展演自编自演的情景剧“看狂飙,说社保”。邱海鹰 摄

陕西西安市碑林区: 让文明婚俗新风吹进千家万户

碑文

文明婚俗是培育和践行社会主义核心价值观的生动实践,是良好社会风尚的重要载体。近期,陕西省西安市碑林区各新时代文明实践所、站持续开展文明婚俗宣传活动,全面倡导移风易俗,大力营造时代新风尚,让文明婚俗新风吹进碑林千家万户。

为爱“减负”为幸福加分

为进一步推进婚姻领域移风易俗,加强新时代公民道德建设,碑林区东关南街街道柿园路社区新时代文明实践站开展“弘扬文明婚俗 构筑幸福婚姻”主题宣传活动,引导群众以良好的家风浸润社会风尚。

活动宣传了婚事新办、婚事简办的文明婚俗新风尚,积极引导社区群众崇尚现代文明简约的婚礼仪式和中华优秀传统文化,构建文明的婚姻价值观,传承良好的家风家教,引导

婚当事人自觉摒弃大操大办、铺张浪费等旧俗陋习,倡导简约礼仪,促进婚姻幸福、家庭和谐和社会稳定。

文明婚俗新风“润物无声”

长安路街道新西里社区新时代文明实践站开展优秀婚俗文化宣传活动,通过张贴宣传海报、发放移风易俗倡议书、填写婚姻观调查问卷等方式,向群众宣传婚俗改革具体内容,加深群众对文明婚俗新风尚的了解,进一步引导群众树立正确的婚姻观、价值观,营造良好的婚俗风气。

活动现场,工作人员认真宣读《婚俗改革倡议书》,并讲解《中华人民共和国民法典》婚姻家庭编、《中华人民共和国反家庭暴力法》等法律法规,广泛宣传天价彩礼、铺张婚宴的危害性,分享文明婚俗典型案例,调动群众自我管理和监督的积极性,形成“攀比浪费可耻,移风易俗

光荣”的社会风气。

倡导文明婚俗 弘扬时代新风

柏树林街道新时代文明实践所在老菜场组织开展“倡导文明婚俗 弘扬时代新风”婚俗改革主题宣传活动。活动现场,柏树林街道工作人员向大家发放婚俗改革倡议书,倡导新婚夫妇采取集体婚礼、纪念婚礼、家庭婚礼、旅游结婚等形式,以简约适度、绿色低碳的方式分享结婚喜悦,积极倡导婚事新办、喜事简办的婚俗理念。

今年以来,柏树林街道新时代文明实践所因地制宜开展形式多样的婚俗文化和家风家教宣传活动,利用电子屏、宣传栏等阵地,将移风易俗观念贯穿于日常工作中,推动移风易俗观念深入人心,用身边人、身边事、身边榜样带动邻里和谐、家庭和睦。

陕煤黄陵矿业二号煤矿: 送法进队组“典”亮幸福生活

本报讯(张仕昕)近日,陕西陕煤集团黄陵矿业有限公司二号煤矿组织开展“送法进队组‘典’亮幸福生活”志愿者活动,在提升服务效能上下功夫,让《中华人民共和国民法典》(以下简称民法典)走进区队、走进班组、走进职工,“典”亮广大干部职工美好幸福生活。

据了解,该矿超前组织,精心部署民法典学习宣传工作,组织志愿者利用业余时间深入一线学习实施民法典的重大意义,民法典的基本原则和主要内容。

同时,志愿者们积极走进基层区队“面对面”互动普法,向职工讲解民法典的立法背景及重大意义,围绕职工日常遇到的法律问题,以案释法,并结合自身工作经验,为职工普及婚姻家庭、继承等法律问题,让民法典真正走到职工身边、走进职工心里,进一步提高全员的法律意识,培养职工办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾依法的习惯。